



在陈桥街道有一群退伍军人，他们永葆本色冲锋在文明城市长效管理攻坚一线——

退伍不褪色，扎根基层展风采



护文明秩序。不管是晴天、雨天、台风天，哪里有需要，哪里就有他们的身影，他们就是陈桥街道一群可爱的退伍军人。

■ 将心比心，是为民服务的前提

9日晚上10点多，陈桥街道丽阳花园的一户居民正准备在小区内为家中辞世的老人筹备办丧事。接到居民反映后，丽都社区党总支书记赵刚急忙赶到居民家中了解情况。看到沉浸在悲伤中的逝者家属，赵刚一边安抚着他们的情绪，一边耐心地劝说道：“你们的心情，我们能理解，我们也有亲人，又都是本地人，知道南通的老风俗。现在大家搬进了城市社区，在小区里办丧事难免会打扰到其他居民，社区大力倡导文明和谐办丧，我们已经联系了公墓和社区惠民餐厅，可以经

提供场所办丧事，也希望你们能够理解配合。”……沟通工作一直持续到凌晨2点多，这户人家终于被说服，并答应将办事场所移至社区惠民餐厅。

“说实话，文明办丧一直是涉农小区文明长效管理的大难题。”回忆起那晚，赵刚意味深长地说：“文明习惯的培养，不仅要靠老百姓自身，也需要我们基层工作者的耐心教育和引导。”自2006年从部队退伍后，赵刚就一直扎根在基层，他始终坚持换位思考、将心比心，把群众的事当成自己的事，切实把工作做到群众的心坎上。

■ 夫妻同心，坚持到底就是胜利

张子林是陈桥街道天和社区的一名网格员，也是一名退伍军人。他的妻子王爱赟是街道疫情防控指挥部的工作人员。南京疫情暴发后，根据崇川区疫情防控工作要求，街道安排王爱赟到隔离酒店协助医护人员开展工作一个月。得知这一消息的张子林让妻子安心到隔离点值岗，家里的事他可以多承担点。

近期正值文明长效管理攻坚行动，张子林在家里是照顾6岁女儿学习生活的“超人爸爸”，在居委会又化身小区环境巡查整治的“守卫员”。“伯伯、阿姨，我们都住在这个小区里，要一起努力守护好小区一侧的水岸景观，这样咱们的小区才会越来越美呀！”

天和社区辖区内的仓基坝河怡景

新居河段靠近居民生活区，居民占道堆物、毁绿种菜、搭窝建棚、乱扔垃圾现象时有发生。为彻底改变这种现状，社区派出多个志愿者服务小分队，开展“减垃圾、加绿化、查整洁”的“三步走”落实行动，张子林也是志愿服务队的一员，他每天定岗不定时巡察河道，一大早还要到包干的楼栋里扫楼，发现往河道里倾倒杂物、在小区毁绿种菜的行为，及时制止后总要上前“唠叨”几句。目前，天和社区河坡整治和环境提升工作有条不紊地进行中，周围居民也对整治工作表示认可和由衷的期待。

“我在文明长效攻坚一线守护家园，她在隔离酒店坚守防疫一线，我们夫妻同心，无论有多少困难，坚持就是胜利！”张子林说道。

■ 行动为先，让老百姓满意是他的职责

“大爷，您好！我们是五里树社区的志愿者，请问您家门口这张床需要搬到哪里？我们来帮忙搬。”前几天上午，陈桥街道五里树社区的陈志坚接到小区居民朱大爷的电话，由于家中购置了新床，原有的“古董床”闲置在楼道里影响了通行，惹得邻居纷纷抱怨起来，朱大爷身体不好又找不到人来帮忙，于是向社区打电话求助。刚挂电话，陈志坚就叫上几位社区志愿者来到朱大爷家中，询问情况后一起将拆下的床搬到大爷亲戚家并重新组装好，楼道里的“古董床”终于安了新家，朱大爷和邻居们笑着对陈志坚竖起了大拇指。

陈志坚是一名“90后”退伍军人，2020年来到五里树社区成为一名社区干部，现在也是社区退役军人“红色先锋”志愿服务队的副队长。每次接到居民群众反映问题，他都会第一时间

过去了解情况并帮助解决，小区里的爷爷奶奶都亲切地称呼他为“及时雨小陈”。为了做好社区文明长效工作，他每天都要和物业工作人员到小区里走访巡查环境卫生，还总是用接地气的方言和标志性的笑脸向小区居民“套近乎”，想方设法让更多居民群众参与到小区环境整治中来。尽管皮肤晒得黝黑，脚底也磨出水泡，陈志坚却说：“跟在部队的时候相比，这点辛苦对我来说不算什么，看着老百姓也对我露出笑脸，我心里感到很踏实，这也是我的职责所在。”

基层工作千头万绪，每天都要面临新的挑战、接受新的任务，正是因为有了平凡的他们在攻坚一线出汗出力、默默坚守，才让我们的城市更加文明和谐，让居民感到幸福美好。

许雅芳 郭玉红 胡玲玲

法网恢恢“天眼”不漏 非法流动加油车被逮个正着

晚报讯 近期，钟秀街道社会治理指挥中心接群众举报：辖区某小区内有疑似非法改装的流动加油车出没，存在安全隐患。接到举报后，指挥中心工作人员根据举报线索，通过技防手段，调取该区域“天眼”监控，经过图像分析，一辆白色五菱面包车进入工作人员视野，依据行动轨迹，该车辆驻留在一处荒地。指挥中心立即向区域网格员、综合行政执法局附近巡逻人员发出指令：请相关人员迅速到达现场进行排查。

通过网格员传回指挥中心的实时画面，大屏显示：两辆面包车，其中一辆采取电瓶接电的方式驱动油泵流动，将吸取的疑似汽油液体加至另一辆车。面包车车厢里塑料油桶、油枪、油泵、计价器等设备一应俱全，而消防基础设施为“三无”状态。一旦在封闭空间内油气混合比达到临界状态，就会发生爆炸和火灾，就像一个“移动炸弹”，产生极大的安全隐患。经执法人员进一步了解，该车辆未取得危险货

物道路运输许可及营运证，驾驶员未取得上岗资格。初步判断为“非法流动加油车”。

钟秀街道指挥中心随即通知辖区派出所、街道经发办、安监办去现场进一步处置。民警按照市区非法流动加油专项整治工作规定的处置流程取证、拍照，将涉案车辆、人员查扣审查。经调查，犯罪嫌疑人王某从上家购得汽油后授意李某使用不符合安全作业要求的改装车储存、运输汽油，并使用油泵通过电瓶接电的危险作业方式抽取汽油至他人车辆中从中获利，截至案发时共给他人车辆加油3000升。该行为已涉嫌危险作业罪，涉案人员已被刑事拘留，案件在进一步处理中。

下一步，钟秀街道指挥中心将加强危化品平台的运用，加强举报平台对非法流动加油的关注，积极发挥网格员作用，形成“大数据+指挥中心+综合执法”联动体系，打击非法流动加油行为，确保人民群众生命财产安全。黄欣



27日，和平桥街道百花苑社区举行升旗仪式。社区全体党员、大党委成员单位200多人集中在广场上，伴随着雄壮激昂的国歌声，鲜艳的五星红旗缓缓升起，大家同升国旗、共唱国歌，喜迎新中国成立72周年。 徐佩佩



27日，任港路小游园里热闹非凡。虹桥街道新中社区为了迎接国庆节的到来，购买花材，邀请花艺老师来到社区，与党员群众一起开展“秋意浓浓花香满溢，党群插花迎国庆”活动。 庞伟杰



昨天，学田街道紫荆花社区举办迎国庆网格(邻里)象棋大赛，来自学田辖区的各路选手同台竞技、各显身手。在棋盘上凝神思考、你来我往，尽情展现棋艺，场下互相切磋、其乐融融。 汤建军